



依托优美的自然环境禀赋,宁乡市双江口镇着力建设“山水田园·粮橘名镇”。受访方供图

湖畔音乐会唱响乡村新曲

宁乡双江口镇打造农文旅并进的“山水田园·粮橘名镇”，成为网红打卡地

长沙晚报全媒体记者 张禹 通讯员 钟好 彭利园

“美景美食加上美好的音乐,让身在现场的我不住想尖叫!”一个冬日暖阳,橘浪屿微风微波,“约个‘橘’吧”小镇青年湖畔音乐会浪漫启幕。这里不仅是耳朵的盛宴,也是味蕾的享受,新鲜采摘的橘子、各类以柑橘为主题的美食与饮品,以及一些双江口的地道小吃,让前来参加活动的游客身心愉悦,现场欢笑声、尖叫声不断。

“我们希望通过这场湖畔音乐会,让更多年轻人走进双江口,了解双江口,爱上双江口!”宁乡市双江口镇党委书记再明介绍,近年来,双江口镇以建设“山水田园·粮橘名镇”为抓手,在建设高标准农田保障粮食安全、助力农文旅融合发展的同时,坚持差异化、特色化路径,以产业振兴为重点,大力发展规模种植和养殖业、农耕休闲和旅游业,实现农产品向旅游商品升级,加速美丽乡村向美丽经济转化。



宁乡双江口镇举办的湖畔音乐会,现场气氛嗨翻天。均为长沙晚报全媒体记者 陈飞摄

粮足则民安 建设万亩高标准农田

丰年人乐业,陇上踏歌声。今年以来,双江口镇聚焦粮食生产,完成早稻集中育秧5.21万亩,落实早稻生产面积6.85万亩,推动9233亩高标准农田建设,促进粮食生产规模化发展。同时,以徐家院子核心示范区为核心,建设了2.6万亩长沙市粮食生产“四高”万亩综合试验区,打造“双江口大米”省级粮食品牌,“楚韵粮袋”声名远播。

“今年双季稻我的种植规模是837亩,还通过育秧工厂培育3000亩早稻秧苗,为本地种粮大户和散户提供秧苗、农机等服务。”走进双江口社区,56岁的种粮大户赵云祥告诉记者,今年迎来了双季稻亩产超过900公斤的丰收年,不仅给周边打工村民发放40多万元工资,自家还能赚到近40万元。

更令赵云祥开心的是,他的两个儿子之前在外打工,如今也返乡加入了农业合作社,凭借年轻人勤奋好学的股子劲,很快成为能够熟练操作无人飞机、育秧工厂、烘干设备的新农人。在双江口镇,像赵云祥这样种植面积超过30亩的种粮大户共有200余户。该镇在扎实推进高标准农田建设的过程中,不断推动农业与科

技深度“联姻”,粮食生产不断向现代化机械作业转变,让智慧农业充实“粮袋子”,去年成功跻身“首批国家农业产业强镇”。

产旺则民富 做强做大规模种植养殖业

小龙虾已经称霸湖湘夜宵市场多年,而吃货们也许不知道,在双江口镇藏着一个近3000亩的“稻虾共养”基地,每年热销市场的小龙虾近50万公斤。

“龙虾平均亩产300多斤,亩产值超过5000元。同时,稻虾米亩产800斤至1000斤,可以卖1500元左右。相比单纯的水稻种植,每亩收入增加4000多元。”作为一名资深养虾人,梁仕军今年的养殖面积共400亩,收入非常可观。

“作为双江口镇‘稻虾共养’产业的龙头村,全村规模养殖户有22户,养殖面积2200亩。”兴桂村党支部书记、村主任刘军告诉记者,该村计划进一步将养殖规模扩大到5000亩,还要成立稻虾养殖合作社,助力养殖户的稻虾销售,也有望为村集体增收10万元以上。

目前,双江口镇党委政府与兴桂村采取镇村共建方式,建设了一条4公里多长的生态稻虾观摩路,结合已有的草莓、桃子、李子等小水果产业,打造成一条集垂钓、休闲、游玩、美食于一

体的“长冲河稻虾长廊”。

相比大规模的“稻虾共养”产业,位于莲花山村的湖南香风食用菌专业合作社则“蜗居”一隅。这个仅20亩地的种植基地,年产值竟在1000万元以上。

“我们基地种植的黑皮鸡枞菌,一年可以出产3批。”合作社负责人郭宜瑞告诉记者,2021年,他经朋友介绍来双江口镇,发现这里气候、土壤以及环境等非常适合蘑菇生长,于是投资800多万元,在莲花山村建起了10个现代化的种植大棚。

“在菌子生长高峰期,一个大棚日产量可达1200斤,整个生长期可采摘1.5万多斤,顶级黑皮鸡枞菌售价一斤35元左右。”郭宜瑞介绍,这种高档食用菌主要销往北上广深等一线城市。

“在菌子生长高峰期,一个大棚日产量可达1200斤,整个生长期可采摘1.5万多斤,顶级黑皮鸡枞菌售价一斤35元左右。”郭宜瑞介绍,这种高档食用菌主要销往北上广深等一线城市。

景优则客多 发展农耕休闲和乡村旅游

“今年我们的橘子不愁卖呢!”随着“乡村欢乐跑”“湖畔音乐会”顺利举行,带来了周边10万人次的游客,左家山村的橘子也不愁卖了。仅仅音乐节会现场销售的蜜橘、甜橙等水果就超过5

万公斤,带动了周边农家乐、酸枣糕、红薯片等综合消费近100万元,可喜的销售成绩让村民们乐开了花。

左家山村柑橘有着300多年种植历史,目前以团头湖、坝坝湖为依托,大力发展柑橘生产和休闲采摘,柑橘种植面积上万亩、品种20多个,1100多户村民从事柑橘产业。每到柑橘成熟季节,左家山日均接待游客近5000人次,带动各类农产品销售、农家餐饮服务超过1亿元。

吃着香甜的柑橘,游客走进橙梓桥村优草牧业,可以看到奶牛在悠闲地吃着草料,游客不仅可近距离喂奶牛,还可在透明工厂内体验挤奶,再尝一尝当天的鲜奶、酸奶,可谓体验感十足。

值得一去的,还有小镇上的遇贤老街。踏着老街青石板路,乌篷船、旧货柜等老物件勾起乡愁,依稀重现古时商埠码头的繁华热闹。在规划中,遇贤老街将会和白玉河、鱼鳞坝等景点串联起来,成为游客乡村休闲娱乐散步的又一佳境。

周末闲暇来双江口吧!这儿有稻浪,有橘园,有莲花山植物园,有优草花海牧场,绝美水杉大道,稻花香里农耕文化园,还有“橘浪屿”露营基地,檀树湾、黄公塘、廖家湖三大垂钓佳境,60里长冲河稻虾长廊,是市民周末游、周边游聚集的好去处,也是四时景色各不相同的网红打卡新地标。

红色文创“湘江评论”火爆出圈

长沙晚报全媒体记者 颜家文

12月15日,星期天,这是长沙旅游的淡季。可是,在芙蓉区定王台街道丰泉古井社区东白果园33-2号,一家离《湘江评论》印刷旧址仅15米的文创小店却游客如织。许多游客前来探访红色文化的同时,都不忘来这里随手购买一两件“湘江评论”文创。

“手提袋、小背包、笔记本、明信片都非常受欢迎,现在虽然是淡季,但周末平均每天过来参观的人有数百人以上。”“湘江评论”系列文创产品负责人龙麒麟兴奋地告诉记者,今年国庆期间,该系列产品一经面世,便有很多游客前来购买,打卡,拍照。

红色文创让游客爱不释手

在这个面积约30平方米的小店里,记者看到,以《湘江评论》报头四字为标识的打卡本、贴纸、印章、杜邦纸袋、文件夹等产品琳琅满目,《湘江评论》的原报也被精心地复制出来,整齐地挂在墙上,供游客免费阅读浏览。

“将纸袋和背包设计成一张折叠的《湘江评论》报纸,这非常有创意。‘我们不说,谁说?我们不干,谁干?’这是青年毛泽东在《湘江评论》中写的原话,印在背包上,作为主体标识,不但不违和,还非常提气,非常时尚。”从广州前来长沙游玩的青年游客王汝佳在购买一个背包后,还不忘给朋友捎上一个手提包。

而游客邓峰却对打卡本倍感兴趣,打卡本是一本空白笔记本,店里准备了9枚印章,游客盖上印章,即为打卡成功。印章内容均为《湘江评论》提取的话语,结合橘子洲青年毛泽东雕像二次创作,具有特殊的纪念意义和价值。

“这些文创产品已获得长沙博物馆和湖南新华书店的认可,已在这些渠道同步销售。”龙麒麟说。



游客在挑选“湘江评论”系列文创产品。长沙晚报全媒体记者颜家文摄

文艺青年创业10年踩中风口

谈及创作“湘江评论”系列文创的初衷,龙麒麟说,其中有偶然,也有必然。

龙麒麟是地地道道的长沙人,长沙理工大学金融专业毕业后,他先后在长沙两家期货公司工作。由于期货交易风险大,加之身体里文艺细胞骚动,工作第五年,他就辞了职,来到定王台街道创业。

“我当时对数码潮品很感兴趣,就到这里开

了一个潮流文创的小店,卖一些新奇特文创产品。日子过得不温不火。”龙麒麟介绍,2019年,丰泉古井社区提质改造,老街街巷很快面貌一新,白果园历史文化旅游街区游客越来越多,嗅到商机的龙麒麟时不时过来转转。

今年,丰泉古井社区组织社区党员举行“芙蓉夜话”活动,活动中,有党员提议,《湘江评论》印刷旧址红色文化厚重、红色内涵丰富,宜更好地激活与传承。当时,参会的龙麒麟脑袋灵光一闪,“湘江评论”系列文创的念头就此萌芽。今年10月1日,在经过创意、设计、打样、租店等流程后,“湘江评论”文创店正式开门迎客。

“时尚+”让红色文化火起来潮起来

“分析‘湘江评论’系列文创火起来的原因,我认为最重要的是与‘时尚’结合了起来。”龙麒麟说。

龙麒麟说,《湘江评论》印刷旧址文化内涵无疑是厚重的,在这里,一群率先觉醒的、以毛泽东为代表的湖湘青年,怀抱对国家民族丰沛深沉的大爱,以青春智慧、勇气和力量,为未来中国点亮信仰之光。《湘江评论》里的文字,对今天的青年学习、生活都很有指导意义。但厚重的红色文化怎样吸引年轻人的眼球,引起他们的情感共鸣?这是个要思考的问题。

“时尚与青年有天生的亲近性,正是基于这一考

虑,在文创产品设计创意时,我们把《湘江评论》里一些文字提出来,与时尚产品、消费场景结合,轻松性、亲近性也就突了出来。”龙麒麟说,与时尚潮流接轨,是这一系列红色文创火起来、潮起来的根本原因。

“现在这栋房子的二楼我们也全部租了下来,下一步,我们准备再打造一个‘湘江评论’印刷体验馆,期待更多的游客前来参观体验。”龙麒麟介绍。



<p>同城通 分类信息</p> <p>生活资讯全覆盖 为服务商家赋能</p> <p>QQ办理 微信办理 手机收付款</p> <p>公告类:60元/行 资讯类:50元/行 标题限9字以内(占2行) 正文13字/行 套红加收20% 套彩加收30%</p>	<p>商业资讯</p> <p>亲爱的DARLING服饰品牌广告</p> <p>长沙亲爱的服饰有限公司 长沙岳麓区潇湘大道286号</p>	<p>公告声明</p> <p>公告</p> <p>湘C971U3 章乐春、湘A77892 喻意:</p> <p>长沙市交通运输局已于如期作出《行政强制执行催告书》,请你于公告之日起30日内到长沙市交通运输局综合行政执法支队领取《行政强制执行催告书》,逾期未领取,则视为送达。地址:长沙市芙蓉区荷花路7号,电话:0731-84694770,联系人:法制部</p> <p>长沙市交通运输局 2024年12月16日</p>	<p>公告</p> <p>欧阳长发(湘AE9J08),因你拒绝配合逾期未来我支队接受处理,我支队现将作出的长沙市交通运输局询问通知书和行政强制措施期限通知书予以公告,请你于公告之日起30日内到我单位领取长沙市交通运输局询问通知书和行政强制措施决定书。逾期未来领取,则视为送达。地址:长沙市雨花区韶山中路732号,联系电话:0731-85160952 联系人:李文雄</p> <p>长沙市交通运输综合行政执法支队 2024年12月16日</p>	<p>遗失声明</p> <p>长沙培基电子商务有限公司不慎遗失公章、财务专用章、法定代表人私章(金培文)各1枚,声明作废。</p> <p>下列证件声明作废</p> <ul style="list-style-type: none"> ●周广文遗失于1991年办理的湖南省长沙市望城县雷锋镇牌楼坝村石塘沟组(土坯房)建房证,面积149平方米,声明作废。 ●杨景乔(父亲杨宇,母亲杨婷)遗失长沙县妇幼保健院出生医学证明,编号V430413836,声明作废。 ●彭凤兰遗失残疾证,证号43012219450228242622,声明作废。 ●长沙市公安局岳麓分局坪塘派出所民警伍锡春遗失警官证,证号:014694,声明作废。
--	---	---	--	--